



# 广场狂欢落帷幕 期待明春再相逢

□见习记者 程芳菲 记者 李燕锋

本报讯 4月30日上午,周王城广场上热闹非凡,持续29天的牡丹文化节“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动在市民和游客的欢声笑语中落下帷幕。本次活动共举办各类演出54场,观众累计55万余人次。

当日8时30分,在周王城广场舞台前方,一条条近30米长的画布整齐地排列着,一个个可爱的孩子正在画布上绘着美丽的图案。本届狂欢月的重要活动之一——“少儿牡丹长卷书画活动”拉开帷幕。此次“少儿牡丹长

卷书画活动”共吸引了全市15所学校的近千名孩子参与,长卷绘制完成后将由市文化部门珍藏。

书画活动结束后,闭幕式演出开始。有舞蹈表演、曲剧清唱,还有牡丹服饰秀等,节目一个比一个精彩,现场气氛一次次被推向高潮。

据悉,今年的“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动自4月2日开幕以来,每天上午不间断地进行专场演出。据不完全统计,今年活动期间共举办各类演出54场,涉及各类专业院团、大中中专院校、企事业单位、业余文艺团体等160余家,参演人员近万人次,观众累计55

万余人次,成为本届牡丹文化节文化惠民的一大亮点。

闭幕式上还公布了获奖名单:偃师市委宣传部、瀍河回族区科技文化旅游局等37家单位荣获优秀集体组织奖,李建丽、张松晓等70名同志获个人组织奖;西工区文化馆选送的歌舞《盛世花开》荣获2012牡丹服饰创意模特大赛金牡丹奖,瀍河回族区文化馆选送的《千姿牡丹》荣获银牡丹奖;《二进宫》等30个节目荣获一等奖,《我爱你塞北的雪》等60个节目荣获二等奖,《请到汝阳山里来》等90个节目荣获三等奖。

## 伏牛山旅游商品博览会闭幕



4月30日,为期3天的第二届河南省伏牛山旅游商品博览会在栾川闭幕。博览会期间,伏牛山旅游商品展、2012伏牛山旅游商品高峰论坛、栾川县旅游招商签约仪式、奇石展等活动如期举行。来自全国6个省的400余家采购商、代理商、供应商齐聚栾川,旅游纪念品、工艺美术品等商品同台亮相,让人看得眼花缭乱。图为博览会现场。

记者 王振华 高山岳 见习记者 陈晓佳 通讯员 李艳 摄影报道

## 《河南老乡》,荡气回肠动人心

□见习记者 李连景 记者 孟国庆

本报讯 4月30日上午,市优秀女青年歌手姬丽娜独唱歌曲《河南老乡》,成了“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动闭幕式上的亮点。这首由洛阳音乐家协会副主席柳江虹与三门峡音乐家协会主席南振民新近创作的《河南老乡》,首次与洛阳观众见面。闭幕式结束后,记者对演唱者姬丽娜进行了采访。

“初次接到这首歌曲,一看歌

词,我很激动。”姬丽娜说,在她看来,《河南老乡》这首歌曲旨在歌唱河洛,歌唱河南,符合闭幕式的主题,也符合她的演唱风格。在她看到词曲的一瞬间,就被深深吸引住了。“不过,接到唱这首歌的邀请后,高兴与激动的同时,心里也有些压力。”姬丽娜说,接下这首歌后的几天里,她在家边弹钢琴边反复琢磨这首歌曲的内涵、意韵。为了达到更好的艺术效果,她还凭着自己的理解,对歌曲进行了处理,使之更适合其演唱风

格。工夫没有白费,姬丽娜荡气回肠的演唱,赢得了现场观众一阵又一阵的掌声。

1996年,毕业于洛阳师范学院音乐专业的姬丽娜,被分到市歌舞团从事演唱工作,后又调到市艺术研究所从事民族声乐研究工作。作为一名优秀的青年歌手,十几年来,她在省级专业歌手比赛中,多次取得一等奖。每年,她都受邀参加市里举办的各种大型文艺演出,从第一届“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动就受邀参与演唱。



## 牡丹知识卡 赢得游人夸



4月29日9时,西工区洛北乡中心小学东院的小志愿者们来到洛浦公园,向来往游客送上自己制作的牡丹知识卡片,赢得游客的连声赞叹。图为孩子们在展示他们精心制作的牡丹知识卡片。

见习记者 杨凤轩 通讯员 吕月锋 摄影报道

## “奶奶级”模特台上秀 “每日一星”又摘走



□见习记者 李连景 记者 孟国庆

本报讯 4月29日上午,由市老年大学模特队24名“奶奶级”模特组成的秋之韵模特队,以华丽的牡丹旗袍秀节目《牡丹盛开春风夜》获得“百姓舞台”评委的认可,

夺得当日的“每日一星”奖。

据悉,这24名老年大学的“奶奶级”模特年龄最小的51岁,最大的63岁,平均年龄在55岁以上。为了本次“百姓舞台”的演出,她们今年3月初就着手准备,节目由她们自己编排,服装也是她们自己设计制作的。市老年大学模特队成立于1991年,现有30多名“模特”,她们大多是市各行业喜爱歌舞的退休职工。自2006年以来,老年模特队多次到

外地参加中老年模特大赛,并捧回不少奖项。同时,她们还经常参加义演活动。

“没想到今年又获奖了,其实我们这群人完全是自娱自乐。”秋之韵模特队指导教师吕东瑞说,市老年大学模特队连续3年参加了“百姓舞台”的演出,让她高兴的是,去年和今年她们都摘到了“星”。吕东瑞表示,“模特队”来年一定会带给观众更精彩的表演。

## 第十四届全国旅游城市国标舞公开赛圆满落幕

□记者 韩铁栓/文 记者 李卫超 见习记者 刘冰/图

本报讯 4月30日,第十四届全国旅游城市国标舞公开赛(洛阳站)在我市一拖体育馆落幕。

作为牡丹文化节的一项重要赛事,全国旅游城市国标舞公开赛在我市已举行了14届。往年相比,今年的比赛参赛范围更广、选手更多,共有来自河南、河北、山西、安徽等10多个省市的数十支代表队参赛,参赛选手有2000多名。

这次公开赛设置了职业组和业余组、成人组和少儿组、双人组和单人组各项组别100多个。我市有8支代表队参加了多个组别的比



国标舞公开赛现场

赛,并取得了团体总分第一的佳绩。

国际舞蹈家联合会中国总部洛阳办事处有关负责人介绍,作为奥运会的一项表演项目以及运动

健身的有效手段,国标舞在我市开展得十分红火,特别是在青少年中有广泛影响。目前,我市各类国标舞培训学校已有30多家。

## 小小讲解员“上岗”珍宝馆

□记者 李燕锋 通讯员 胡寅

本报讯 4月29日是五一假期的第一天。当日上午,30名小小讲解员正式在洛阳博物馆珍宝馆“上岗”,用他们稚嫩的嗓音向中外游客讲述珍宝馆里一件件珍贵文物背后的故事。

西工区实验小学三年级学生张泽芊惠今年刚满9岁,当日上午,她和其他小伙伴早早来到洛阳博物馆珍宝馆。在老师和博物馆工作人员的安排下,张泽芊惠和小伙伴戴着耳麦正式“上岗”了。看到有参观者走进珍宝馆,张泽芊惠急忙迎过去:“叔叔,我来为您讲解。”听着孩子充满感情的讲解,参观者们纷纷竖起了大拇指。得到大家的鼓励,孩子们的劲头更足了。当日上午,这些孩子分别为200多名游客进行了讲解。

这次活动由洛阳博物馆宣教部和西工区实验小学共同策划实施。为了让孩子们更好地熟悉洛阳博物馆的文物珍品,洛阳博物馆选取珍宝馆内的几十件珍贵文物作为

讲解对象,并为孩子们提供了讲解词。西工区实验小学在全校范围内组织选拔,最终有30名成绩优异、品学兼优的孩子成为小小讲解员。成为小小讲解员后,孩子们便精心准备,此前还在洛阳博物馆进行了试讲。

负责组织这次活动的西工区实验小学的王老师说:“对孩子们的教育不能仅停留在课堂上,更应该尝试一些校外实践活动。担任小小讲解员不仅可以锻炼孩子们的语言表达能力和沟通能力,同时还可以培养孩子们对历史文化知识的兴趣,增强作为一名洛阳人的自豪感和荣誉感。”

据了解,小小讲解员活动是洛阳博物馆的一项长期活动,暑假期间该馆还将有计划地培养更多的小小讲解员,让更多的学生走进博物馆、爱上博物馆,充分发挥博物馆的社会教育职能。全市各中小学校或市民如果也想让学生、孩子加入其中,可与市博物馆宣教部联系。